

# 法院今审理是否批捕朴槿惠，一旦收监： 朴槿惠一顿只能吃9元

韩国首尔中央地方法院定于30日就是否批捕朴槿惠进行审理。一旦法院批准逮捕令，朴槿惠将在拘留所中过怎样的生活，她是否会因前总统的身份而得到额外照顾？一些了解相关程序的前检察官和监狱官员透露，朴槿惠将被安排在比其他人面积稍大一些的单人囚室，并且配有独立卫生间和淋浴间，但她可能无法保留标志性的发髻。



韩国前总统朴槿惠 资料图片

## 是否会签发逮捕令？

韩国首尔中央地方法院定于30日就是否批捕朴槿惠进行审理。韩国检方28日证实，朴槿惠届时将亲自到场接受审问。按韩联社的说法，法院将于30日晚些时候或31日就是否签发逮捕令作出判决。

朴槿惠是继卢泰愚、全斗焕后，第三名被检方提请批捕的韩国前总统。前两人后来均被逮捕。

如果法院签发了针对朴槿惠的逮捕令，检方将有至多20天时间继续调查，并且最终正式起诉朴槿惠，把她送上法庭。

不过，如果法院拒绝批准逮捕令，检方仍可以继续起诉朴槿惠。就是否应该逮捕朴槿惠，韩国国界意见不一。

支持者希望，能给予这位黯然下台的前总统更多仁慈。自由韩国党国会议员金晋泰（音译）对媒体说，逮捕朴槿惠就犹如逼迫这位“正在家中哭泣”的女士去“喝毒药”。

不过，金晋泰的言论遭到“倒朴派”强烈反对。他们认为，法律

## 面前人人平等，前总统不能被特殊对待。

## 住得会比三星“太子”好

曾参与讯问卢泰愚、全斗焕两名前总统的前检察官透露，一旦朴槿惠被捕，与其他相比，她只有一项特权，即可住在比普通囚室面积稍大的单人囚室里。此外，在隔壁房间配有独立卫生间和淋浴间。

普通单人囚室面积约为6.56平方米，三星集团实际控制人李在镕所住的就是这种标准。李在镕的囚室中没有淋浴设施，只有洗手池和马桶，并且都在囚室内。

前检察官金镜洙（音译）说：“我认为，朴槿惠将住在条件更好的囚室里，面积要比别人大。”

根据一些前检察官和监狱官员的说法，考虑到安全原因，朴槿惠的囚室将和其他人分开，伙食标准和作息时间等与他人一致。

## 午饭标准约为9元人民币

根据规定，朴槿惠每天必须6时30分起床，21时上床休息。她

每天仅可见一名访客，并且时间有限。不过，她可随时与律师见面，时间不受限。囚室内配有电视，但仅有一个频道，播放事先录制好的节目。

朴槿惠的伙食标准也将和其他人一样，每天总摄入热量为2500卡路里，菜单每天轮换。

如果法院31日凌晨宣布批准逮捕令，那么31日将成为朴槿惠在拘留所生活的第一天。当天的午饭包括米饭、豆芽、泡菜、圆白菜和海带，价格为1443韩元（约合9元人民币）。

## 标志性发髻恐难保留

了解拘留所相关规定的律师透露，朴槿惠一旦被捕，将无法保留标志性的发髻。根据相关规定，朴槿惠在拘留所中不得戴发卡，并且无法接受拘留所以外的发型师服务。拘留所内配有发型师，但仅提供剪发服务。

前检察官金镜洙也持同样看法。他说：“在拘留所中找外面的人做头发对其他人不公平，朴槿惠方面要找外面的发型师进来做头发恐怕很难。” 据新华社

# 巴黎警局前，华人华侨继续集会 法国3名涉案警察已被停职

法国首都巴黎19区警察局前，数百名示威者28日夜继续举行烛光集会，抗议警察执法不当，致死一名旅法中国公民。26日晚，这名5个孩子的父亲在家中被法国警察开枪打死。

警方已就此展开内部调查，3名涉事警察暂时停职。

## 烛光集会

示威者来自亚裔社区、华人社区和反种族主义团体，大多是华人华侨。他们拉起写有“为了和平与正义，反对暴力”“警察是保护者吗”等字样的条幅，点燃蜡烛置于地面，摆放鲜花并喊起口号。

一些示威者手举法国国旗和中国国旗。警察在现场持盾警戒。人群中有人点燃爆竹。防暴警车使用催泪瓦斯驱离这部分示威者。相较前一天晚上的抗议活动，28日的集会较为平静。

法国外交部发言人纳达尔28日表示，保护所有在法中国公民安全是法国政府的优先考量，相关部门正就事件展开调查。

## 各执一词

死者现年56岁，有5个孩子。就26日案发经过，警方与死者家属说法不一。

法新社援引警方消息人士的话报道，警方接到家庭纠纷的报案后出警。当事男子在“门开后”持利器袭警，致一名警员受伤，另一名同行警员开枪将男子打死。

死者家属否认上述说法。律师加尔文·若布说，死者家属“完全不认同”警方的说法，他没有伤人，当时只是“拿着一把剪刀在剖鱼”。另外，死者家属坚称，当天并没有发生家庭纠纷，而是一名邻居听到喧哗声后报警。若布说，警察“破门而入”，把死者推开，在没

有示警的情况下直接朝他开枪。

男子的妻子当时不在寓所内。消息人士称，警方已经询问死者全部家庭成员，包括不在场的妻子。案发时，死者有4个孩子在家，但都没有目睹枪击经过。

巴黎警察局长卡多表示，包括受伤警员在内，3名涉事警员已经暂时停职，等待接受调查。此前因向法警方请愿与警方发生冲突被拘押的人员多数已获释。

## 中方关切

中国外交部发言人陆慷29日介绍，法国外交部、内政部负责人均表示，将严肃认真对待旅法华侨遭枪击身亡事件，尽快完成调查程序，早日公布事件真相。据新华社



3月29日，在比利时布鲁塞尔，欧洲理事会主席图斯克手持英国驻欧盟大使蒂姆·巴罗递交的“脱欧”函。  
新华社/路透

# 再见，欧盟 英国交出“分手信”

英国首相特雷莎·梅29日正式向欧盟递交“脱欧”信函，这意味着在加入欧盟44年后，英国成为首个寻求退出该联盟的成员国。当日，特雷莎·梅通过英国驻欧盟大使蒂姆·巴罗向欧洲理事会主席图斯克递交一信函，通知其英方正式启动“脱欧”程序。

特雷莎·梅在这封信中重申了英国政府此前提出的“脱

欧”目标，包括控制欧洲移民进入英国、寻求与欧盟的自由贸易协议等。

图斯克当天在其个人推特账号中表示，9个月后英国递交了“脱欧”信函。

图斯克21日宣布，除英国之外的欧盟27国领导人将在4月29日举行特别峰会，会上将通过关于英国“脱欧”的指导方针。

据新华社

## 分手将会很曲折

2016年6月，英国举行公投决定脱离欧盟。按欧盟法律，英国在正式告知欧盟各国启动“脱欧”程序后，欧洲理事会将投票启动欧盟与英国的“脱欧”谈判。“脱欧”程序一旦启动，须在两年内完成谈判。专家认为，英欧在移民、关税、“分手费”等方面谈判难度不小。

### 1 触发

3月29日，英国驻欧盟大使蒂姆·巴罗到欧洲理事会大楼，向欧洲理事会主席图斯克递交特雷莎·梅的签名信，通知欧盟英国要退出。

### 2 峰会、指导方针

3月31日，阅读该信件之后的48小时之内，图斯克将向其他27国发送谈判指导方针草案。

4月11日，欧盟27国顾问将开会讨论指导方针。

4月27日，由27国欧盟事务部长构成的一般事务委员会(GAC)将筹措欧盟27国峰会。

4月29日，欧盟27国领导人在布鲁塞尔会晤批准指导方针，并将任命巴尼尔为英国退欧事务欧盟首席谈判代表。

5月，GAC将再度撇开英国进行会晤，通过可约束巴尼尔的合法“谈判指令”。

### 3 面对面谈判

一旦欧盟27国政府签署了谈判指令，各支谈判团队就将开始谈判，各自负责某些领域的问题。

### 4 “分手”协议

欧盟希望2017年年底前就“退出条约”达成一项基本协议。关键议题包括：英国为未完成承诺支付退出费；英国和欧盟在外人员的待遇；处理未完结的欧盟法律案件；新的边界规则。

### 5 过渡到未来

2018年10月，巴尼尔的目标是敲定“退出条约”，留出时间，使得欧洲议会和大多数欧洲理事会成员可以在2019年3月前批准该条约。

### 6 靴子落地日

2019年3月29日，特雷莎·梅发函两年之后，英国将正式退出欧盟。

### 7 过渡期

退欧后还需要两年至五年时间才会尘埃落定。如果苏格兰投票选择独立，那么苏格兰需要进行脱离英国的谈判，有可能重新加入欧盟。

综合